
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 34/2009 – Quarta Sessão Ordinária do mês de Agosto do 

Segundo Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 18 de Agosto de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs15min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Denes 

Teixeira, para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira 
aos visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 

Legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente 
solicitou à 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marta Barbosa que fizesse 

a leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. MOÇÃO DE PESAR N° 
015/2009, de 14/08/09.  PROPONENTES: Ver. Kita Maciel e 

Outros. PROPONENTES: Família Guimarães. ASSUNTO: Pelo 
Falecimento do Senhor Francisco Gonçalves Guimarães. A Moção de 

Pesar foi encaminhada a ordem do dia da próxima sessão ordinária. 
MOÇÃO DE APLAUSOS N° 016/2009, de 17/08/09.  

PROPONENTES: Verª. Profª. Zenaide, Verª. Wanda Botelho, Ver. 
Denes Teixeira. PROPOSTO: Escritores Zacarias Martins e José de 

Arimatéia Macedo. ASSUNTO: Por estaram representando a literatura 
do Tocantins na Antologia Literária Nacional, “ Minha rua, minha gente”, 

lançada recentemente na cidade do Rio de Janeiro pela Câmara 
Brasileira de Jovens Escritores (CBJE). A Moção de Aplausos foi 

encaminhada a ordem do dia da próxima sessão ordinária. 
REQUERIMENTO N° 192/2009, de 23/06/09. REQUERENTE: Ver. 

Dr. Maurício. REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Gurupi. DESTINATÁRIO: Miguel Ângelo Compagnac Rabello – 
Comandante do 22° Batalhão de Infantaria. ASSUNTO: Implantação de 

um Tiro-de-Guerra em Gurupi-TO. O Requerimento foi colocado em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 196/2009, de 30/06/09. REQUERENTE: Ver. 
Marcão do Povo. REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Gurupi. DESTINATÁRIO: Vereador Jonas Barros – Pres. Da Câmara 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicitando que se realizem Sessões 

Intinerantes. O Requerimento foi colocado em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 215/2009, de 

13/08/09.  REQUERENTE: Ver. Denes Teixeira. REQUERIDO: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Edilene 

Santos Andrade – Secretária Municipal de Infraestrutura de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer a implantação de meios-fios nos Setores Leste e alto 

dos Buritis do Município de Gurupi, estado do Tocantins. O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade. REQUERIMENTO N° 216/2009, de 13/08/09.  

REQUERENTE: Ver. Denes Teixeira. REQUERIDO: Presidente da 
Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Edilene Santos Andrade 

– Secretária Municipal de Infraestrutura de Gurupi. ASSUNTO: Requer o 
Calçamento, bem como a iluminação e a implantação de coletores de 

lixo na Praça localizada na Avenida Livre, entre as ruas 13 e 14, Setor 
Vila São José, Município de Gurupi, estado do Tocantins. O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 217/2009, de 14/08/09.  

REQUERENTE: Verª. Wanda Botelho. REQUERIDO: Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Antônio Carlos A. 
Barbazia, Secretário Municipal da Educação. ASSUNTO: Instalação de ar 

condicionado nas salas de aula das escolas municipais Antonio de 
Almeida Veras, Antônio Lino e Lenival Correia, em Gurupi-TO . O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade. INDICAÇÃO N° 152/2009, de 19/05/09. 

INDICANTE: Ver. Dr. Maurício  e Outros. INDICADO: Prefeito 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção de um Centro Comunitário 

no Setor Canãa. INDICAÇÃO N° 198/2009, de 03/08/09. 
INDICANTE: Ver. Marcão do Povo. INDICADO: Prefeito Municipal de 

Gurupi. ASSUNTO: Realização de convênio com o SENAI para a 
promoção de cursos técnicos profissionalizantes gratuitos em nossa 

cidade. INDICAÇÃO N° 204/2009, de 14/08/09. INDICANTE: Ver. 
Wanda Botelho. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 

Cosntrução de uma creche na área localizada na Rua 46 com a Rua 48, 

divisa dos setores Vila Íris e Jardim Guanabara, Gurupi-TO. As 
indicações lidas foram encaminhadas ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal. Dando continuidade, o senhor Presidente passou para o 
pequeno expediente, não havendo vereadores inscritos no pequeno 

expediente. O Senhor Presidente passou para o grande expediente 
fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os Vereadores Kita 

Maciel, Denes Teixeira, Dr. Maurício, Marcão do Povo, Dinda, Cabo 
Carlos e Zenaide. Não havendo Vereadores inscritos no grande 

expediente. Ato continuo o Senhor Presidente passou para a ordem do 
dia, PARECER N° 029/2009 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, REFERENTE AO VETO DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL AO PARÁGRAFO 4° DO ART. 1° DO AUTÓGRAFO DE 

LEI N° 1.855. RELATORES: Ver. Cabo Carlos . ASSUNTO: Autoriza o 
município de Gurupi a celebrar convênio com entidades públicas ou 

particulares com a finalidade filantrópica e sem fins lucrativos. O Parecer 

foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
VETO AO PARÁGRAFO, 4° DO ART. 1° DO AUTÓGRAFO DE LEI N° 

1.855. AUTORES:  Poder Executivo. O Veto foi colocado em discussão e 
votação secreta sendo rejeitado por unanimidade. PARECER N° 

030/2009 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL, REFERENTE AO VETO AO ART. 10° DO AUTOGRAFO DE LEI 

N° 1.849, 26/06/2009. RELATOR: Ver. Marcão do Povo. ASSUNTO: 
Dispões sobre a contratação de pessoal, por tempo determinado, 

vinculado à Secretaria de Saúde. O Parecer foi colocado em discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. VETO AO ART. 10° DO 

AUTÓGRAFO DE LEI N° 1.849. ASSUNTO: Dispões sobre a 
contratação de pessoal, por tempo determinado, vinculado à Secretaria 

de Saúde. O Veto foi colocado em discussão e votação secreta sendo 
aprovado por unanimidade. PARECER N° 031/2009 DA COMISSÃO 

DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, REFERENTE AO 

PROJETO N° 018/2009, DO LEGISLATIVO. RELATOR: Ver. Marcão 
do Povo. ASSUNTO: Dispões sobre a concessão de passes livres aos 

Policiais Militares, Civis e Bombeiros de Gurupi-TO e dá outras 
providências. O Parecer foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 018/09. AUTOR: 
Vereador Cabo Carlos. ASSUNTO: Dispões sobre a concessão de passes 

livres aos Policiais Militares, Civis e Bombeiros de Gurupi-TO e dá outras 
providências. O Projeto de lei foi colocado em discussão  e 1° Votação 

sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR N° 013/2009, 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

de 12/08/09.  PROPONENTES: Ver. Kita Maciel e Outros. 

PROPONENTES: Família Lopes. ASSUNTO: Em face do falecimento da 

Senhora Maria de Lourdes Lopes, ocorrido dia 29/07/2009, pessoa 
pioneira desta cidade, sendo que seu esposo Manoel Francisco Lopes, foi 

Vereador e prestou serviços relevantes a esta casa, motivo pelo qual 
deverá ser eternamente lembrado. A Moção de Pesar foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE 
APLAUSOS N° 014/2009, de 11/08/09. PROPONENTES: Ver. 

Dinda e Outros. PROPONENTES: Senador João Ribeiro. ASSUNTO: 
Competente atuação parlamentar no Senado Federal, destinado 

recursos relevantes e fundamentais para o crescimento e 
desenvolvimento do município de Gurupi e do Estado do Tocantins. O 

Autor da presente Moção de Aplausos solicitou que fosse retirada de 
pauta e fosse colocada em momento oportuno. O Senhor Presidente 

passou para as considerações finais, fizeram uso da palavra por ordem 
de inscrição os Vereadores Kita Maciel, Dinda e Dr. Maurício . Não 

havendo mais Vereadores inscritos nas considerações finais, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a presente sessão às 22hs25min, 
agradecendo a presença de todos e convidando a comparecerem à 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 20 do mês corrente.  
Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Jonas Barros – 

PV, como Presidente, Professora Zenaide – PSB, como 2ª Secretária, 
Cabo Carlos – PT, Denes Teixeira – PPS, Vereador Dinda – PR, Marcão 

do Povo – DEM, Dr. Maurício – PR, Kita Maciel – PMDB, Professora 
Zenaide – PSB e Wanda Botelho – PR. Com ausência justificada da 

Vereadora Marta Barbosa – DEM. A Vereadora Professora Zenaide e o 
Vereador Denes Teixeira solicitaram que contasse em ata a presença 

honrosa  do Senhor Colemar Natal Câmara Nunes. O teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 034/2009, 

o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão 
Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 

Tocantins, aos dezoito dias do mês de Agosto de dois mil e nove. 

 
 

 
 

Ver. Jonas Barros                                 Verª. Profª. Zenaide  
        Presidente                                          2ª Secretária 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 


